



Alcaldía del Municipio San José de Ocoa

Calle Andrés Pimentel esq. Duarte
"Gestion del Cambio"
SECRETARIA

Pág. 1 de 8



ACTA NO. 11 DE LA SESIÓN EXTRAORDINARIA (Cabildo Abierto) De fecha 23 de septiembre del año 2021

Presidencia del Lic. Mélido Alcántara:

En el Municipio de San José de Ocoa, Provincia del mismo nombre, República Dominicana, a los veintitrés (23) días del mes de septiembre del año dos mil veinte (2021), se reunieron en la Sala de Sesiones del Ayuntamiento Municipal, previa convocatoria Extraordinaria, los señores: Mélido Alcántara, regidor presidente, , Ángela Sánchez, regidora vicepresidenta y los regidores: Bernarda Tejeda, José Alberto Santana, Juan Antonio Tejeda, Sandra Encarnación, el alcalde Aneudy Ortiz y la secretaria que suscribe. El regidor Angel Bolívar Díaz no asistió con excusa.

El presidente dio inicio a la sesión siendo las 4:48 minutos de la tarde y Somete la agenda la cual fue aprobada a **unanimidad**.

Agenda:

- Apertura a cargo de Mélido Alcántara, Presidente del Concejo.
- Participación del Alcalde
- Entrega de los resultados obtenidos en la asamblea para la selección de necesidades por los sectores.
- Propuesta y aprobación del % para el PPM año 2022
- Participación de los Regidores/as
- Juramentación del Comité de Seguimiento
- Turnos libres
- Clausura

Mélido Alcántara: saluda a todos los presentes.

Este año vamos a cumplir con el rol que nos corresponde y hoy en este cabildo abierto ustedes son los protagonistas y los que eligen sus obras para el próximo año 2022.

Aneudy Ortiz: primeramente vamos a pedir un aplauso para el Director del Presupuesto Participativo el señor Luís Peguero por el buen trabajo que ha venido realizando y a las organizaciones que hoy nos acompañan. Me siento contento por la participación de cada uno de ustedes.



El vertedero las lluvias nos han retrasado un poco la recogida de la basura, tuvimos que buscar un buldózer de emergencia ya que los camiones no pueden entrar muy lejos y votan la basura donde quiera.

En el Cabildo del 2020 Estaban las obras de Arroyo Palma, finalizada.

El Parque con un 60% de avance lo que se presupuesto fueron 3, 175,000.00 y trabajamos sin cerrarlo y eso nos retrasó.

Las caobas con un 60% en su 1ra etapa

Los Ranchitos con un 100% en su 1ra terminada.

El Tamarindo con un 100% y en su segunda etapa terminada.

En Los Alcantaras, sector Sabana Grande en un 100% y terminada.

Solo nos falta para completar las obras del presupuesto 2021, terminar la cancha de B/ Nuevo en Sabana Grande.

La Canaleta de la 27 abajo no se ha ejecutado pero aun nos quedan tres meses octubre, noviembre y diciembre.

Un vaciado en Hormigón en la callecita de la cuesta en las clavellinas.

El proyecto vial es grande hay que organizar el transito en ocoa, ya la resolución esta terminada.

La señalización en los sectores y barrios, nombres de todas las calles, varias calles que serán de una sola vía como por ejemplo, La Altagracia, 27 de Febrero, Las Carreras, Andrés Pimentel, la San José entre otras, así evitaremos el taponamiento donde están ubicados el Banco Popular, Banrevervas, la parada de las guagüitas Bani/Ocoa, solamente será de doble vía la calle Duarte. Hay que hacer un cambio orientando a la población, la Amet, Policía Nacional, Policía Municipal, cruz Roja y la defensa Civil después de los 15 días se multaran.

Se fundieron dos camiones pero gracias al gesto que tuvo el presidente con un aporte que nos hizo para la compra de dos (2) compactadores para la recogida de la basura, pero ahora no hay camiones, hay que esperar.

Las organizaciones no vienen a pedir obras que sean de beneficio para el municipio, como por el ejemplo la construcción de la funeraria municipal, que nunca la pidieron como tampoco han pedido para la señalización de las calles de ocoa. En este día yo tengo mi reserva para el % para esta obra.

Me comprometo a que las obras que faltan las vamos a cumplir, como son las de Villa Linda y la Esperanza.

Se pongan de acuerdo con el % que van a manejar.

Hay sectores que no vienen a pedir sus obras.

Solicitamos aceras y contenes para la calle principal del B/San Antonio con un estampado llamativo, hacerlo tipo bulevar, aunque lo hagamos por etapa.



A continuación se les da el turno a los **municipes** para que pidan el % que ellos quieren que sea aprobado para el PPM.

Hilma Mateo: propone el 85% se incluya el proyecto vial.

Asia Elena: un 80% y que se incluya el proyecto vial.

Manen Mateo (Junta de Vecinos Secundino Mateo) 85% asumiendo el Proyecto vial.

Blanca Gerónimo: (pte. Junta de Vecinos Las Caobas) un 75%

Luís Peguero Otto: (pte Junta de Vecinos B/nuevo sabana Grande) 70%

Bernarda Brache: (Pta. Junta de Vecinos Sector Los Maestros) un 80%

Dominica del Jesús: (pta. Junta de Vecinos El Cocal, Sector San Antonio) 75%

Franklin Cabrera: (pte. Junta de Vecinos Sector Santa Clara) 65%

Engracia Pérez: 75%

Luís Peguero: agradecer a todos los presentes que hoy nos acompañan a pesar que el día esta lluvioso, confiar en las autoridades municipales.

Agotamos según la Ley 176-07 Art. 236 al 245 y la Ley especial 170-07, un ciclo de asambleas comunitarias y selección de todas las obras y la escogencia de los delegados/as de cada organización.

Pedimos a las organizaciones que no hayan entregado su documentación pueden hacerlo hoy aquí, van a tener un turno, este es el evento donde los sectores tienen su espacio.

Excusar al regidor Bolívar Díaz, ya que no pudo asistir debido a una reunión que tenía en Medio Ambiente, Santo Domingo, con el problema de Valle Nuevo y las Espinas. Que el % que ustedes elijan es el que se va aprobar y apoyar lo que diga la comunidad.

Aneudy Ortiz: sugerir que el comité que hoy se elija funcione y que haya un comité en cada obra, que estén presentes en las obras que se vayan a realizar, que sea de gran satisfacción cuando falten obras y ellos nos pregunten el porque.

Que tengan el calendario de apertura de las obras, los días que se vaya a dar el primer picazo ustedes sepan que ese día es prioridad, si usted no puede diga yo no puedo no tengo tiempo para eso, decline porque uno debe tener responsabilidad.

Ángela Sánchez: hoy quiero felicitar a cada uno de ustedes, ustedes nos trajeron a nosotros y veo que la mujer esta empoderada, hay más mujeres que hombres.



En el primer picazo que se hizo para la cancha debieron de haber participado mas personas, pero aquí estamos por ustedes para darle seguimiento, nos debemos a ustedes cuentan conmigo a cualquier hora, somos de ustedes.

Las obras que hoy elijan que sean de mucha prioridad para su sector. Bienvenidos a su casa.-

Juan Antonio tejeda: proponer de primer orden el presupuesto participativo para el pueblo y que el próximo año el comité de seguimiento nos den sus informes.

Villa Linda, es un compromiso de todos esa comunidad a peleado sus obras, algo que a ellos se le aprobó y no se les dio.

Otro problema es donde vive el joven Randi Sanz en cañada del Horno, cuando llueve es intransitable hasta para los niños ir a la escuela hay que ver como se toma en cuenta, las obras que se han hecho hay que resaltar son de buena calidad como el pueblo se lo merece.

Hay que incluir en el % el reordenamiento del transito es mi humilde opinión. No puede variar ese % es del pueblo pero que se incluya en el presupuesto.

El % le tocará a todos los sectores de ocoa.

Bernarda Tejeda: es responsabilidad nuestra seguir apoyando las obras.

Como regidora y vice presidenta les digo que fue iniciativa nuestra las propuestas de ser incluidas en el presupuesto del año 2021 las siguientes obras.

El Museo de la Tradiciones Ocoeñas, esta obra fue propuesta y aun no esta terminada.

Construcción del muro de sabana Grande para la protección del play y sus atletas.

Construcción de dos badenes en el B/Nuevo de Sabana Grande.

Construcción de 2 reductores en el sector la Vigía en la calle Máximo Gómez con Hermanas Mirabal y en la Matías Martínez.

Realizar el alumbrado en las cañadas ubicadas en la zona del play.

Construcción de la media cancha en el B/San Rafael.

Becar a 10 estudiantes: incluir a jóvenes en talleres técnicos en CENTHU.

La celebración del Día de la Juventud con el reconocimiento a jóvenes meritorios del municipio.

Becar a los estudiantes de la corte 2019-2020 que por falta de recursos económicos no han podido iniciar su preparación académica superior.

Reconocer cada 8 de marzo a las mujeres destacadas en distintas áreas en el municipio.

Incluir un empleado discapacitado a las labores de la alcaldía.

Capacitar una persona en lenguaje de señas e incluirlo como parte del personal para que los munícipes con capacidades sordo-mudas, puedan identificar la labor de la alcaldía.



Incluir 20 compras mensuales a mujeres de escasos recursos de 4 o 2 asociaciones de mujeres.

Oficializar y costear la celebración del Carnaval Municipal en la fecha del domingo 3 de marzo.

Con el departamento de cultura, realizar talleres de caretas y confecciones de trajes carnavalescos.

Formación del Ballet Folklórico de la alcaldía.

José Alberto Santana: felicitar a Luís Peguero vemos que va acorde con lo que el pueblo necesita y con cada una de sus necesidades.

Primero que sea el pueblo que reciba los beneficios y estamos conforme con las obras que se han hecho.

Tenemos derecho a fiscalizar y no aprobar el pago de cualquier obra en la cual no estemos conformes.

Denunciar lo que suceda en el pueblo, cualquier iniciativa nosotros lo aprobamos en una resolución y que el ejecutivo ejecute.

Queremos aceras y contenes pero también como seres humanos también necesitamos aportes a la educación, ayuda a personas mayores.

Que para el próximo presupuesto tengamos una caja chica para cuando esas personas vulnerables vengán a solicitar una ayuda tengamos fondo para resolverle, apoyar a la juventud con la educación, que puedan graduarse.

Las ligas deportivas de niños y de adultos porque hay que ver la parte humana no solo son las construcciones, hay que exigir talleres o charlas de capacitación para adolescente sobre embarazos no deseados, hablarle a la juventud el porque no se debe de usar drogas comprometerse en esta asamblea a que sometan para el nuevo presupuesto algo para la educación, aportando con lo poco que tenemos, reconozco lo bueno y lo malo.

Sandra Encarnación: felicitar a las organizaciones que siempre están preocupados por el desarrollo de su comunidad o sector, se esta trabajando por el desarrollo de San José de Ocoa. La Comisión de Seguimiento son los que respaldan lo que se aprobó, que se ejecute y se evalué con el mejor material pero sobre todo con ética y estética. La ética es la calidad con que se hace las obras y la estética; es con la belleza que quedan. Felicitar a nuestro alcalde.

Vamos a decir que estamos cumpliendo con las promesas que hicimos en Campaña, realizando y participando con las juntas de vecinos y las materializamos, las obras las vamos apoyar y a fiscalizar.

Que el comité de seguimiento hagan por escrito donde se comprometan a tener responsabilidad con la tarea acordada de darle seguimiento a todas las obras que se vayan a realizar ya que las palabras se las lleva el viento.



Mélido Alcántara: aspiramos a llegar aquí por ustedes, ustedes son los que piden sus obras, piden su % las obras son de calidad, seguiremos dando seguimiento a las obras y a los sectores, nosotros los regidores no podemos traer ninguna obra porque son ustedes que deben traerlas y nosotros aprobarlas.

Darles las excusas de nuestro colega Bolívar Díaz porque no pudo asistir hoy a esta sesión por asuntos personales que se le presentaron.

Aneudy Ortiz: voy hacer breve.

Beto dijo algo de corazón nosotros somos entidades de la recogida de los desechos sólidos.

Como hemos hecho tantas obras, aquí llegan unos tres millones novecientos mil pesos y se dividen de la siguiente manera 2 millones se van en nomina, 40% de inversión es intocable, unos 200 mil en la seguridad social, 250 mil en combustible se ha dado una parte por la remodelación del parque, abrimos la obra de la cancha y no se ha dado nada, los Ranchitos se termino y después de tres meses fue que se pago. Abrimos 6 obras juntas, son muchos los compromisos.

En cuanto a la Liga Campesina todos los años damos un buen aporte, a la Liga Bolívar Peña se le aumento, a la Iglesia Católica le damos una suspensión mensual y a la iglesia evangélica también.

Aquí no existe caja chica no tengo para eso.

El badén que se hizo en la Duarte con 16 de agosto es de calidad y supervisado, el pueblo se desespera, tarda su tiempo en secar, tuve que visitar personalmente algunas casas para que no tiren agua de fregaderos y otros.

Al final el pueblo valora las obras bien hechas.

Hay cosas que le competen al concejo y otras que son administrativas, sigamos siendo transparentes.

Es responsabilidad del comité de seguimiento que las obras queden bien hechas.

Selección y Juramentación del comité de Seguimiento año 2022.

Luis Peguero: para la selección deben de tomar en cuenta la democracia y además la equidad de género.

Thomas Rodríguez (CEPAE) Propone que como hoy están presentes en este cabildo abierto personas que pertenecen al Consejo Económico Social y al Consejo Provincial de Desarrollo que queden en integrados en el Comité de Seguimiento y que la Asamblea elijan tres (3) de sus integrantes.

El presidente del concejo Lic. Mélido Alcántara, somete la propuesta de darle un 75% de 40% al PPM, de la cuenta de inversión. **Aprobada a unanimidad**



El presidente del concejo, procede a juramentar el Comité de seguimiento para el año 2022.

COMUNIDAD	NOMBRE COMPLETO DELEGADO/A	CEDULA DE IDENTIDAD Y ELECTORAL
ZONA I	Prof. Bernardita Alt. Brache Díaz Prof. Juan Anibal	013-0001265-3 013-0002653-9
ZONA II	Carlos Manuel Mateo Pérez (Manen)	013-0007729-2
ZONA III	Hilma Esmirna Mateo	013-0046889-7
ZONA IV	Altagracia Maribel Mateo De Los Santos	402-2064788-3

Turnos Libres:

Randy Sanz Lara: Cañada del Horno tenemos un problema en ese sector que cuando llueve se hace intransitable, hay que hacer unos 400 metros de aceras y contenes, hacer un desagüe, eso es una contaminación solo pido que por favor intercedan por nosotros.

Kelvin Arias: B/San Luís solicitamos un badén y alumbrado publico.

Hilma Mateo: estamos solicitando desde el 2020 aceras y contenes para Villa linda, por el camino al centro educativo Juan Pablo Duarte esta intransitable y lo están cogiendo como vertedero.

Tengo una propuesta de hacer un concurso de decoración navideña en los sectores, hay que alegrar la navidad.

Manen Mateo: Agradecer el gesto que hicieron con nuestro sector con el aporte de unas tuberías para el mejoramiento y la instalación del agua potable, nos faltan algunos tubos, además aceras y contenes y reparación de viviendas.

Aneudy Ortiz: le responde que facture lo que falta, ya que hay que instalar esa tubería completa.

Manuel del Jesús Ciprian (Chulo): Luperón (Rastrillo), solicitamos aceras y contenes, los muros hay que pintarlos ya que no se ven los que están por la escuela Irma Brito.



Alcaldía del Municipio San José de Ocoa

Calle Andrés Pimentel esq. Duarte

"Gestión del Cambio"

SECRETARIA

Pág. 8 de 8

Luís Soto (Junta de Vecinos Jorge Chalas), solicita canaleta, un pedazo de muro por el arrollo de ñoño, que son unos 12 metros.

La presente sesión concluye siendo las 7:00 minutos de la noche, después de agotar los puntos de agenda.

Dada: En la Sala de Sesiones del Ayuntamiento del Municipio de San José de Ocoa, Provincia del mismo nombre, República Dominicana a los veintitrés (23) días del mes de septiembre del año dos mil veintiuno (2021).

Lic. Mélido Alcántara
Regidor Presidente

Angela Sanchez B.
Señorita Angela Sánchez
Regidora Vicepresidenta

José Alberto Santana
Lic. José Alberto Santana
Regidor

Bernarda Tejada
Sra. Bernarda Tejada
Regidora

Sandra Encarnación
Lic. Sandra Encarnación
Regidora

Juan Antonio Tejada
Ing. Juan Antonio Tejada
Regidor

Aneudy Ortiz
Lic. Aneudy Ortiz
Alcalde Municipal

Jeymi Casado
Sra. Jeymi Casado
Secretaria del concejo

